

香港奶粉限购，  
代购“水货”奶粉将坐地起价

# 淘宝洋奶粉 要多花几十元了

本报2月26日讯(记者 杨万卿 实习生 王立兰)香港奶粉限购新规将于3月1日起生效。据此，记者采访了解到，目前潍坊网络代购渠道不可避免地受到波及。

26日，记者联系到长期从事奶粉代购业的潍坊市市民韩女士。从韩女士处记者得知，目前，出于对国内奶制品安全的担心，国内多数父母认定的优秀奶源国有新西兰、澳洲、德国和荷兰等地，而代购的国外奶粉品牌主要是荷兰牛栏、美素，澳洲可瑞康，德国喜宝，爱他美等。

据了解，这次港版奶粉限购，若违规则需面临高额罚款及监禁。“有些长期购买香港代购奶粉的妈妈已经是在用存货了，很多地方不好买，他们这次处罚得太

严格。”韩女士告诉记者，就港版奶粉代购也有淘宝代购和个人代购等多种方式，受影响较大的是淘宝代购，由于网购是比较便利的渠道，客户需求量较大，而一些网店的实体店实际上就是港货店。而受到限购政策影响，不少淘宝网店已经贴出公告，称因可以预计增加的代购人力物力成本，价格会有波动。“据说淘宝奶粉代购加价在60元左右。”

相比之下，个人代购由于资金投入较少，因人力物力增加而产生的加价大概在30元左右。专门从事澳洲品牌奶粉可瑞康代购的李女士说，自己是和在澳洲的朋友一同做代购，李女士在国内发展客户，客户下单后，李女士便通知澳洲的朋友去当地的超市搜

罗产品。“澳洲的奶粉从2012年开始限购，每个超市只能买到三罐，但是我们可以逛不同的超市多买到一些。”李女士介绍，一般一罐奶粉一周时间可以喝完，多数客户都是一次性要六罐，也就是一箱。一罐的价格大概在380元左右，一箱就是2280元左右，运费从390元到450元不等。“港版奶粉代购和澳洲一样，个人代购加价也就30元左右。”

此外，记者了解到，由于香港限购公布已有一段时间，多数消

费者和淘宝商家都有囤货，所以影响暂时还没有反应到市场方面。不过，长期消费国外代购奶粉的家长还有另外的担心。李女士也提到，澳洲有回收旧奶粉盒的行为，再灌装卖回中国。一位刚刚生育不久的潍坊市民提到：“宝宝快四个月了，我一直喂的是惠氏奶粉，老公去买奶粉回来告诉我说，竟然有回收奶粉盒子的，我心里挺打鼓，是不是用来装假奶粉呀？”



## 经济开发区

### 工作日午间禁酒

举报查实者予以奖励，  
每人每次1000元

本报2月26日讯(记者 王琳)26日记者了解到，近日经济开发区相关部门下发了机关事业单位公务人员工作日午间无例外禁酒制度的通知，同时设立了群众举报电话，对举报查实者予以每人每次1000元的奖金奖励。

根据通知要求，开发区机关事业单位(含上属驻区单位)所有公务人员(含招聘人员)严禁在工作时间和工作日午间饮酒，严禁在值班和执行公务时饮酒，严禁接受可能影响公正执行公务的单位或个人宴请饮酒。单位主要负责人要带头执行制度规定，班子其他成员要按照“谁主管，谁负责”的原则，认真遵守禁酒制度，抓好分管范围内禁酒制度的落实。

对于违反禁酒制度者，将追究相关部门(单位)和人员的责任。部门、单位出现违反禁酒制度的，予以通报批评，并对主要负责同志进行诫勉谈话；部门(单位)年内累计出现3次以上(含3次)违反禁酒制度的，年终科学发展考核降低一个档次；个人出现2次的，科级干部降级，一般干部3年内不予提拔，招聘人员予以辞退。

据介绍，经济开发区纪工委和党政办公室将对各部门单位执行禁酒制度情况进行明察暗访，同时设立举报电话(8060838)。对举报查实者予以奖励，每人每次1000元，奖金由被举报者支付。

## 2012年国民体质

### 抽样检测报告公布

### 潍坊市市民体质

达标率上升2.5%

本报2月26日讯(记者 孙翔)26日记者获悉，潍坊市体育局于2012年采用随机抽样检测的方式，为9000名自愿报名的城镇人口进行了体质检测。根据最新公布的检测报告，潍坊市的综合达标率较2010年提高了2.5%，体质水平有所上升。

潍坊市国民体质监测中心工作人员介绍，2012年国民体质检测人群覆盖市区、安丘、寿光、滨海、经济区农业分局、昌乐、昌邑、潍城、峡山、高密、诸城、青州等县市区。本次国民体质检测年龄为3-6岁幼儿、20-59岁成年人、60-69岁老年人。

检测使用国家体质监测仪器，采用《国家国民体质测定标准》，利用国民体质监测数据库进行数据分析。

其中，体能检测总人数9000人。国民体质优秀率13.7%，良好率30.41%，合格率44.67%，不合格11.22%，总达标率为88.78%。综合达标率与2010年抽样检测数据相比提高2.5%。检测发现，坐位体前屈、背力、握力、闭眼单脚站立分数普遍较低，市民需要加强柔韧性、力量性、平衡性练习。

监测中心主任张夕玉建议市民经常做伸展运动，如广播体操、健身舞、瑜伽、太极拳等，增加身体柔韧性锻炼，预防腰肌劳损和颈椎病。

监测中心还为2083人做了亚健康检测。数据显示：亚健康1250人，亚健康比例为45.72%。报告中称，由于人们经常使用电脑，熬夜上网，长时间坐立不动，导致下肢、上肢能量不足，血液循环不畅，颈椎病、腰肌劳损、眼疲劳、肝脏、胃、肠能量不足，职业病现象较为普遍。

## 相关链接

2012年6月，美国的Target、Wal-Mart等大卖场发布了奶粉限购5至12盒的限购令。2012年9月，作为世界主要奶源地的新西兰也开始限购，当地的部分超市甚至贴出中文标注的“奶粉一人一次限购两罐”的限购令，不过历经两个多月的整顿后，新西兰政府最后又解除限购令。2012年10月，澳大利亚的多家大型连锁超市、药房也贴出中文限购标示，规定每人限购3罐。

2013年初，德国的大型超市DM对当地的婴儿奶粉特福芬和喜宝等实行了限购，每人限购4盒。同样在2013年初，荷兰商业企业也进行了自发的限购，当地各大超市、百货店、药店购买奶粉，每人限购从1罐到3罐不等。2013年1月，澳门特区政府宣布将优先接受澳门居民登记购买奶粉，借此保证本地居民可以购买到奶粉。

## 节后

坑虽不大，对市民出行影响却不小

# 120多个路面陷坑“打补丁”

本报2月26日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)针对春节期间道路出现的破损、陷坑问题，25日，记者从市政管处了解到，从19日开始，养护工作人员先后在新华路、胜利西街和健康街路面上修补路面陷坑120多个，累计修补面积260平方米，以免给市民出行造成不必要的麻烦。

据道路修补队的师傅介绍，他们这个8人组成的道路修补小队，配备了一台沥青原料加热车和一台材料运输车，常年在于市区道路上做路面坑陷修补工作，随走随补。但针对的不是大面积破损修补，而是一些小到一平方米、大到几平方米的小面积破损修补，春节过后修补的多数是2至3平方米大小

的陷坑，深度都在10厘米左右。他告诉记者，路面修补分路面挖掘、摊铺沥青和压路机压实三步，而小面积修补主要靠人工操作，非常辛苦。在路面挖掘时，旧路面沥青垃圾的清除和装运全靠人工。

潍坊市市政管处主任王世鑫说，现在城市车流量与日俱增，尤其春节期间，走亲访友

车辆多，路面上出现破损陷坑也很正常。可是别看坑不大，但是对市民出行影响却不小，如果谁一旦不小心踩到了，就会跌个跟头。近些年来，针对路面一直出现的小陷坑问题，市政管处常设了一支抢修的队伍，哪里有情况他们就出现在了那里，让市民出行更放心、更安全。

# 租房热带火二手家具市场

一家店不到半个月，卖了100多张桌子和50多张床

本报2月26日讯(记者 丛书莹)年后租房市场的火热带动了二手家具市场的升温，26日，记者在虞河路玄武街路口的旧货市场了解到，床、桌椅、柜子等二手家具成了抢手货。

“年前囤积的家具现在卖了一大半了。”卖主李女士从事二手货物买卖生意六年，她说，二手货物市场也分淡旺季，新年过后是旺季，租房的人变多，其中以大学毕业生和农民工为主。为了节约，他们会来旧货市场购置一些生活用品和家具。

李女士说，年前囤积了很多二手家具，为了能够赶快处理掉库存，要价也不高。一张旧的席梦思床垫只要60元就可

以拿走。利润空间不大，主要是靠走量。从初八到现在，她卖出了100多张桌子、50多张床，预计3月份的生意会更好。

采访中记者遇到大四学生李春梅，她要在潍坊一家科技公司实习3个月，因为家在外地，所以在实习期间只能租房。李春梅说，她来旧货市场是来买桌子和椅子的，自己租的房子里面只有一张床，一个衣橱，没有桌椅，看书写东西都不方便，而且她很有希望能够留在这家公司工作，以后待在潍坊的时间就长了，长远考虑，她决定把桌子和椅子置备全。

在市场里，除了忙碌的卖主们，一些开着电动三轮车的人也做起了送货的生意。帮忙

给送货的王先生是附近的居民，他说，平时在家没事干，

有些卖主只卖不负责送货，他便利利用这段时间挣点钱。



旧货市场为市民提供了一个可以便宜买东西的地方。

(资料片)